

MURCIA

Edición. Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, I
Apartado de Correos, 54
25 ejemplares 1'75 ptas.

EL Liberal

El problema de los riegos

La protesta de la Junta de Haciendados ante un posible desembalse extraordinario

Su presidente se entrevista con el alcalde de la ciudad

El presidente de la Junta de Haciendados nos remite e intenta la publicación de la siguiente nota:

Habiendo corrido el rumor por esta ciudad de que el ministro de Obras públicas, señor Prieto, que se hallaba el domingo en Alicante, había dado órdenes para que en los días 11 y 12 del actual mes sean desembalsados los pantanos dos millones de metros cúbicos, el presidente de la Comisión representativa de la Junta de Haciendados se ha entrevistado con el director técnico de la Mancomunidad Hidrográfica del Segura para enterarse de la certeza de la noticia y con el alcalde de la capital, como juez ordenador y distribuidor de aguas de la huerta de Murcia, para darle cuenta de ello.

Aunque el señor Arévalo no confirmara la noticia, tampoco la desmintió, y ante la posibilidad de llevarse a cabo aquel desembalse extraordinario, sin acuerdo previo con ninguna de las partes interesadas en esas aguas, el señor Asensio dejó formulada, en nombre de la representación que ostenta, la más energética protesta, pues ese deságüe supone un grandísimo perjuicio para los regadíos naturales, ya que la falta de esas aguas que ahora se pretende echar al río, se notará al final del estiaje.

El señor alcalde lamentó profundamente esa noticia, pues implicaba un nuevo atropello a nuestros derechos y manifestó que la Alcaldía hará de hacer cuante esté de su parte para que no se cometiera. Agregó que si el presidente de las Cortes cumplía la promesa, que tenía hecha a los diputados murcianos, de que la interpelación sobre los riegos del Segura sería reanudada mañana martes, suponía que esa representación llamaría la atención al ministro y al Gobierno para que se terminaran estas anomalías, pues de no ser así se iría acrecentando la actitud solidaria en que está los regantes y nadie podría prever la solución que tendría este problema de por si bien difícil de resolver.

En esa entrevista con el señor alcalde, también se habló de que el no proseguirse aquella interpelación, o que continuaran cometiendo esos atropellos a la Cuenca del Segura, se telegaría a todos los representantes parlamentarios de la provincia, para, en unión de las fuerzas vivas de la provincia, tener una reunión el próximo sábado a fin de marcar las determinaciones a seguir.

El señor Asensio cursó ayer el siguiente telegrama al ministro de Obras Públicas y al Director General de Obras Hidráulicas.

Al tener noticia conducto particular habían dado órdenes echar días 11 y 12 mes actual dos millones metros cúbicos aguas pantanos, spresúreme en nombre Junta Haciendados Huerta Murcia pedir no hágase ese deságüe extraordinario, no ser ahora necesarios regadíos naturales y legítimos Cuencas Segura, cuyos regadíos sufrieron enormes perjuicios faltantes esas aguas al final estiaje. Ha visitado Mancomunidad Segura formular energía protesta haberse hecho sin reunión previa interesados verdaderos, quienes encuentran muy soliviantados por estos continuos atropellos a sus derechos e intereses. Presidente, Asensio.

Es indudable que la decisión del ministro de Obras públicas responde a la creencia de que Riegos de Levante necesita esas oleadas.

El señor Prieto estuvo en Alicante el domingo y es natural que se lo haya pedido más agua diciéndole que la que se ha soltado, no ha llegado allí.

Sin embargo, ayer se decía en Murcia que habían visto regar en aquellas tierras hasta los olivares y que todavía hay terrenos inundados.

Para acceder a esa demanda se va a privar de agua a las vegas que tienen perfecto derecho a ellas y eso no debe ser.

Sentimos simpatías por el ministro de Obras públicas; su entusiasmo por los pantanos y el indudable interés que Murcia tiene, nos hacen acreedores al reconocimiento. Pero creemos que han sorprendido su buena fe y le han hecho tomar una medida que ha de perjudicar notablemente a la agricultura murciana.

Con toda energía protestamos de ese desembalse que constituye un abuso y esperamos que no vuelvan más a tomarse decisiones de esa naturaleza, pues hay serios temores, ante lo que viene ocurriendo, de que se formulen nuevas demandas hasta agotar por completo los pantanos.

Ossorio y el Estatuto

Cree fracasado el centralismo

11, a las 6 t.

Madrid.—El señor Ossorio y Gallardo ha hecho interesantes manifestaciones a un redactor de la «Hoja Oficial del Lunes».

Ossorio—ha dicho—quiero desenvolver su personalidad con sus medios, su personalidad histórica, con su temperamento y con su economía y no se le debe impedir.

Cree que el sistema de practicar la política unitarista y centralizadora ha fracasado visiblemente. Los catalanes no vienen a gusto y por consecuencia tampoco nos dejan vivir a los demás. Hay que mudar de sistema.

Cree que aunque el Estatuto salga de las Cortes no dará una solución al problema de Cataluña, porque los grandes problemas de Cataluña, nunca tienen solución definitiva.

Del Estatuto—añade—brotarán nuevos deseos de ampliación o retroceso y habrá que estudiarlo nuevamente.

El derribo del Contraste

Por referencias autorizadas sabemos que el Ayuntamiento se propone aceptar un informe de su Comisión de Propios proponiendo se saque a concurso el derribo del Contraste.

Las gestiones realizadas por el presidente de la Comisión Gestora de la Diputación, parecen que han fracasado.

Se proponía adquirir el Contraste para edificar sobre el solar el nuevo edificio de la Corporación Provincial.

Para ello había ofrecido una fórmula, consistente en efectuar el pago anulando la deuda que el Ayuntamiento tiene en la Diputación.

La fórmula no ha sido aceptada porque el pago de esa deuda se halla regulado por determinados acuerdos.

Fracasado el propósito, pronto comenzará el derribo del viejo edificio.

La parte artística será conservada.

Un mitin en Castellón

El Sr. Ruiz-Funes habla sobre el Estatuto

11, a las 6 t.

Castellón de la Plana.—En el Gran Cine Royal, con el local completamente atestado de público se celebró el anunciamiento de Acción republicana.

Tomaron parte en el acto los diputados a Cortes don Francisco Carrera y don Mariano Ruiz-Funes.

También habló don José de Benito, fiscal del Tribunal de Querétaros.

Los oradores se ocuparon del Estatuto de Cataluña haciendo resaltar los obstáculos sistemáticos que se vienen haciendo por los diputados agrarios.

Pusieron de relieve la labor que realizan las actuales Cortes, creando una nueva España siguiendo las inspiraciones y ejemplos del jefe del Gobierno, quien pone a paso sin estridencias ni los derroteros de afianzamiento y suprime con habilidad los obstáculos tradicionales que por muchos se reputaban como invencibles.

Para el partido radical existen tres puntos fundamentales de la po-

El discurso de Lerroux en Zaragoza

Aboga por que se conceda a Cataluña una autonomía condicionada

Y considera llegado el momento de prescindir, en absoluto, de la colaboración del partido socialista

11, a las 12 m.

Zaragoza.—Ante veinte mil personas se celebró en la plaza de Toros el anunciamiento mitin del partido radical.

Hizo la presentación de los oradores el diputado a Cortes por Zaragoza don Gil Gil y Gil.

Después habló el diputado por dicha capital señor Marraco, que se ocupó del Estatuto y de la actuación política del partido radical.

Díscursos del señor Lerroux

Al levantarse a hablar, el señor Lerroux fué acogido por una enorme ovación que le tributaron los asistentes puestos en pie.

Comenzó con párrafos elocuentes agradeciendo a Zaragoza el recibimiento que se le había tributado.

Se ocupó del Estatuto catalán, aunque el cual mantiene su actitud de siempre. Declaró que el partido radical es partidario de dar una autonomía condicionada a Cataluña.

Se ratificó en sus puntos de vista acerca de la Enseñanza, Orden público y Hacienda.

Trató de la Reforma agraria y de la Confederación hidrográfica del Ebro, exponiendo la necesidad urgente de instalar nuevamente la Academia general militar en Zaragoza.

Refiriéndose al problema religioso y se congratuló de la actitud resignada y de obediencia que observa la Iglesia.

Aludió a la colaboración del partido socialista en el Gobierno. Consideró llegado el momento de prescindir en absoluto de esa colaboración.

No concibió el orador una República sin orden social y jurídico.

Dijo que debe cesar inmediatamente la paralización de las industrias para que en las clases medias renazca la tranquilidad y la confianza en la República.

Habbió después del ideario del Estatuto de Cataluña. Dijo que no puede solucionarse este problema puesto que viene de la Constitución. Consistió que, torpemente planteado como está este problema, puede convertirse en una pugna de intereses partidistas.

Luego rechazó que en el caso de que el gobierno se proponga formar un Gobierno únicamente radical. Afirmó que en ese caso formará un Gobierno republicano nacional, y aseguró también que el Gobierno que sucede al actual será un Gobierno de coalición republicana, en el que están representados todos los partidos, con excepción de los socialistas a los que se ha dado excesiva preponderancia en el Gobierno actual, con lo que han perdido parte de sus características, ya que su misión es la de una oposición seria dentro de la República.

Habbió luego del Estatuto Catalán, expresándose en forma parecida a los términos en que lo hizo en el mitin.

Dijo después que todos debían desechar la libertad, la justicia y la exaltación de la autoridad.

Encomió la actuación de la Mancomunidad Hidrográfica del Ebro, y dijo que ella podrá ser el nexo de confederación entre Aragón y Cataluña,

Aseguró que si el gobierno devolverá a Zaragoza la Academia Militar general, incluye con el mismo director, pues le basta para ello con saber que ha jurado respetar y defender la República.

El señor Lerroux terminó su discurso con otras consideraciones sobre los momentos actuales, siendo ovacionado.

La actuación del Gobierno

Visitas al ministro de la Guerra

11, a las 6 t.

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió en su despacho del Palacio de Buenavista a los señores Horacio Echevarría, Jiménez Asúa y al jefe del servicio meteorológico nacional señor Meseguer.

Después recibió al auditor general, al general Pozas y a una Comisión de la Unión General de Trabajadores del Estado.

Manifestaciones de Casares Quiroga

El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas

dijo que las noticias recibidas causaban tranquilidad en Madrid y provincias.

Con tal motivo se promovió

un gran revuelo que degeneró en reyerta dándose unos y otros de bastones.

Lamentó la ligereza cometida

Prieto en Alicante

Se afirma que va a ordenar un desembalse para la Vega Baja

12, a la 1 md.

Alicante.—Desde el sábado se encuentra en esta ciudad el ministro de Obras Públicas don Indalecio Prieto.

La mayor parte del día la pasó en el chalet del Cabo de las Huertas, para evitarse el recibir visitas.

En la mañana del domingo recibió a una Comisión de regantes de la Vega Baja del Segura.

La Comisión manifestó a la salida de la entrevista que el ministro le había confirmado que firmaría una orden especial para un desembalse extraordinario a fin de soltar aguas que sólo tuvieran aprovechamiento en la Vega Baja del Segura.

Comentarios ingleses

Azaña ante el extremismo

11, a las 3 t.

Madrid.—Con el título «Tranquilidad en España» el diario londinense «The Times», publica un editorial en el que entre otras cosas dice lo siguiente:

El contraste de la tranquilidad actual y el desorden que existía hace un mes es grande y palpable. En la actualidad las huelgas subversivas principales de los elementos sindicalistas han cesado casi por completo. Por ahora, al menos, los extremismos han sido reprimidos y ésta es una recompensa bien merecida por la política firme que sigue el Gobierno que preside el señor Azaña.

El apoyo de los socialistas por importante que sea no hubiera sido suficiente para mantenerse el Gobierno. Solo un hombre de la energía del señor Azaña obrando en virtud de principios de política definida puede vencer ese estado de cosas. La labor del jefe del Gobierno español así como la del Gobierno en pleno llevada a cabo eficazmente ha llevado la paz donde recientemente aun había desórdenes.

Intervino la guardia de asalto que se hallaba fuera del local deteniendo al interruptor y su compañero que resultaron ser Julián Sobrino, de 20 años y Francisco Gómez, de 22, ambos afiliados al partido comunista.

Resultó herido a consecuencia de la reyerta un individuo llamado Manuel del Caso, que padeció heridas en la cabeza a consecuencia de varios batazos.

Más tarde, terminado el acto, los diputados socialistas fueron agredidos a pedradas en la calle del marqués del Duero por un grupo de comunistas.

La policía detuvo a uno de ellos llamado Vicente Davis.

Durante la celebración del mitin fueron recogidas varias hojas clandestinas de carácter comunista en las que se dirigían duros ataques al partido socialista.

En tal día como hoy

Cosas de hace un cuarto de siglo

(Noticias de EL LIBERAL del 11 de Julio de 1907)

MURCIA.—El joven poeta murciano don Pedro Jara Carrillo anunció la publicación de un «Florilegio» de poemas de Murcia, desde la época árabe hasta nuestros días. El propósito merece el aplauso de los amantes de las letras murcianas.

Ha fallecido en esta ciudad el conocido industrial don José Tarín Adra.

Ha marchado a Orión, para resolver asuntos de su profesión, el simpático e inteligente apoderado taurino Manuel Acebo.

En la calle de Riquelme ha sido atropellada por una bicicleta una niña de corta edad hija del juez municipal don Mateo Seiquer Pérez.

Ha salido de veraneo para Pinatar, don Ezequiel Díez y Sanz de Revenga; para Torrevieja, don Bernardo Felín y don Pedro Fernández Falcón; para Torre de la Horadada, don Mariano Foster y Fontes; para Valladolid, don José Echevarría; y para Calasparra, don Mariano Abril.

Ha fallecido repentinamente en Alicante el que fue inspector de vigilancia del estadio capital don Manuel Herráez.

BARCELONA.—Se confirma la participación de Juan Rull en los atentados terroristas. Han sido detenidos su hermano Hermenegildo y su madre.

MADRID.—Después de la sesión del Senado conferenciaron Azcárraga y Maura. Aquel lo manifestó la necesidad de cerrar el Parlamento, pues al Senado apenas si concurren dos docenas de senadores. Maura someterá la cuestión al Consejo de ministros.

Canalejas ha declarado que apoyará el proyecto de desgravación de los vinos porque con él se adelantará la suspensión de los consumos.

Superficie de la actualidad

Insultos originales

El acreditado señor Suma y Sigue, otro modesto globo, hincha con el humor de paja de la vanidad, se indigna con nosotros porque hemos

Del Gobierno civil

En Alhama se celebra una asamblea para la reglamentación de los riegos

Lo que dice el gobernador

Al recibir el gobernador civil a los periodistas les dijo que, como les había comunicado el sábado, en la tarde del domingo marchó a Alhama para ver de solucionar algunos problemas still pendientes.

Agregó que el vecindario le había dispensado una cariñosa acogida.

La ayuda a los parados

Uno de los motivos del viaje del señor Peñamaria era las diferencias existentes entre obreros y patrones, por no cumplir algunos de éstos determinada condición de un pacto de trabajo, en virtud de la cual deben asignar una póliza por jornal, con cuyo importe se atienda a los sin trabajo.

El gobernador celebró una reunión con los patrones, y los que se resistían al cumplimiento de estas condiciones ofrecieron realizarla en lo sucesivo, y abocar las contradicciones en que por este concepto se encuentran en descubierta.

El problema de los riegos

Aprovechando la visita del gobernador, los elementos interesados en el problema, solicitaron su intervención en la reglamentación de los riegos y en la construcción de canales.

Dada la importancia del problema, se nombró una comisión para que proceda a la redacción de un reglamento de riegos. Una vez terminada la misión de la comisión, se celebrará una magna reunión en el teatro de la localidad, que será presidida por el gobernador, en la cual se discutirá y aprobará, en su caso, el reglamento, que de ser aprobado se pondrá inmediatamente en ejecución.

Las facturaciones de uva

Por los parraleros se entregó al gobernador un escrito para que lo trasmite al ministerio de Agricultura, en el que se pide que sean modificadas las tarifas para la facturación de uvas por ferrocarril.

La actuación del Ayuntamiento de Alhama

Dijo también el gobernador que, con motivo de su visita y de estar el vecindario reunido, el alcalde de Alhama expuso al pueblo la actuación de los Ayuntamientos de la República.

El señor Peñamaria dijo que la labor de este Ayuntamiento no puede ser más brillante, pues no tiene deudas, y en cambio dispone de una reserva de cincuenta mil pesetas.

Visita de comisiones

Manifestó también el gobernador que le había visitado una comisión de Beniújan que había ido a interessarse que interviniera cerca de la Diputación para ver de conseguir la construcción de un puente sobre el Reguerón.

Igualmente le había visitado otra de Pacheco, para que gestionara de los ministros de Obras Públicas y Agricultura la realización del proyecto de riegos de los campos de Cartagena.

Abrió también el gobernador.

Los conflictos sociales con los periodistas acerca de los problemas sociales existentes en la ciudad.

Con respecto a los obreros despedidos de la fábrica de Masegues, que había conseguido que sean readmitidos en la presente semana algunas de ellos.

En cuanto a la reunión celebrada para ver de poner de acuerdo al patrono y los obreros de la fábrica de sombreros de Marfiz Teller, dijo que no había dado resultado, y que en sí no se había llegado a conclusión.

En consecuencia, terminó, procederá a estudiar personalmente el pacto de trabajo, y si el patrono lo ha cumplido, le obligará a hacerlo.

Información deportiva

Fútbol

Resultados en Murcia

En el campo de Churra jugaron el Racing local y el Deportivo Federal de Zarzuela, venciendo los últimos por dos a cero.

En el Campo Cabrera el Murci Sport venció al Patria por dos a uno.

Otros resultados

11, a las 3 t. Almorsán.—En el campo del club Deportivo Cortés se celebró un partido amistoso entre el titular y el Béis F. C. de Murcia.

El encuentro terminó con la victoria del titular, por cuatro a dos.

Gijón.—La selección asturiana venció a la de Lisboa por tres a uno.

Tolosa.—El Tourin, de Rentería, venció por uno a cero al Abandontarras, en partido de la promoción guipuzcoana.

Cordoba.—En partido homenaje a Parinas, el Deportivo venció al Osita por tres a uno.

Valencia.—En el Campo del Saguntino, y a beneficio de Clemente, jugó este equipo con una selección valenciana. Vencieron los propietarios del terreno por seis a cuatro.

A bacete.—El titular perdió frente al Murcia por tres a cero.

Valencia.—En el campo de Vallejo el Regional venció al Gimnástico por siete a uno.

Málaga.—En partido amistoso, el titular venció al Malagueño por dos a uno.

Boxeo

En el Luna Park

El domingo se celebraron en el Luna Park los ansiados combates de boxeo, que tuvieron el siguiente resultado:

Los gallos Sánchez y González se pelearon de firme durante tres round, haciendo match nulo.

López y García, de la misma categoría, terminaron también empate. El primero no supo aprovechar la ventaja de su mayor experiencia, y a nuestro juicio puntuó un poco más, aunque no mucho, el segundo.

El portugués Liberatto y el alacantino Santa Cruz hicieron un combate deslucido, dada la categoría de los púgiles, venciendo el primero a los puntos. La poca tensión de sus cuerdas, la frecuencia con que se caía el alacantino, y las marulleras del portugués, que acuñó un golpe bajo, probablemente para descansar, contribuyeron a restar brillo a su combate.

Finalmente, Arilla y Pastor hicieron una exhibición incidiéssima, en la que el campeón de los moscas demostró la justicia de su título. Arilla actuó en un plan metálico, disparando una cantidad incontable de golpes, mostrando al mismo tiempo la perfección de su guarda y su dominio en el esquivado, todo lo cual sirvió para destacar el valor de su oponente.

LOTERIA NACIONAL

Números premiados en el sorteo del día 11 de julio de 1932

PREMIOS MAYORES

PESETAS	NÚMEROS	POBLACIONES
120.000	33.120	Jaén, Mondariz, Gandia, Baracaldo
65.000	24.053	Alicante, Madrid, Cartagena
25.000	11.830	Seville, Valencia, Barcelona
2.000	25.030	Archidona, Santa Cruz de Tenerife
>	17.430	Valencia, Huelva, San Sebastián
>	26.736	Las Palmas, Badajoz, MURCIA
<	22.417	Madrid, Almería, Gijón, Barcelona
>	16.793	Barcelona, Madrid, Llobregat
>	22.232	Jumilla, Madrid, Cartagena
>	13.225	Madrid, Portugalete, Barcelona
>	15.587	La Línea, Madrid
>	14.773	Madrid, Denia, Málaga, San Sebastián
6.868	6.868	Madrid, Barcelona

PREMIOS PEQUEÑOS

<i>Decena</i>	<i>Doce mil</i>
80 16 95 43 63 17	150 118 334 207 167 314 862 703
<i>Centena</i>	<i>138 mil</i>
872 847 792 182 593 941 736 824	848 095 792 082 517 256 142 565
152 422 584 224 819 457 594 865	647 608 312 688 905 488 141 482
308 476 837 119 767 188 978 159	316 541 588 213 588 500 760 666
342 282 548 452 410 325 771 158	133 883 300 890 753 048 045 558
205 655 259 688 203	880 865 492 187
<i>Mil</i>	<i>Trece mil</i>
498 232 942 231 178 697 488 593	009 145 466 655 962 630 679 011
861 104 793 865 741 835 295 475	608 198 961 457 995 648 385 158
882 589 192 872 436 783 326 778	239 220 438 861 757 949 800 078
694 907 325 656 160 481 655 896	735 805 548 628 370 954 668 033
213 830 657 442 896 632 304 422	876 787 109 799 051 761 665 032
958 097 623 013 555 751 136 717	812 238 172 721 206 446 440
558 858	839 281 096 157 956 109 679 030
<i>Tres mil</i>	<i>Veinticinco mil</i>
914 993 684 544 754 502 930 327	880 739 388 093 974 371 495 566
140 405 073 861 240 660 924 265	587 953 161 817 315 980 088 036
853 478 171 577 559 975 165 512	835 220 438 861 757 949 800 078
595 920 568 943 749	634 241 504 265 076 041 527 658
213 197 857 007 283 665 050 083	359 272 096 910 086 383 973 596
170 946 947 301 149 704 563	970 013 539
134 533	408 281 271 971 298 789 526 283
<i>Cinco mil</i>	<i>Diecisiete mil</i>
035 907 095 725 868 080 346 268	277 512 885 559 129 264 856 238
689 250 729 820 656 122 936 680	327 158 032 104 513 413 616 511
550 844 559 723 646 267 280 470	164 253 793 797 423 986 793 783
213 197 857 007 283 665 050 083	098 490 136 892 888 718 727 922
000 5 2 076 133 949 862 819	057 990 958 319 817 969 354 498
251 554 305 307 313 712 515 061	390 242 016 069 355 255 147
609 230 368 493 557 740 425 623	271 512 885 559 129 264 856 238
765 028 142 316 069 926 916 416	327 158 032 104 513 413 616 511
489	404 043 898 899 001 400 385 651
215 707 152 002 045 278	408 281 271 971 298 789 526 283
151 145 463 389 351 617 351 617	420 233 771 298 789 526 283
479 687 008 434 888 953 290 488	421 599 857 735 664 614 177
145 559 522 068 380 595	922 577 532 368 119 130 467
167	422 016 069 355 255 147
<i>Siete mil</i>	<i>Veintinueve mil</i>
610 664 857 603 450 388 674 108	211 581 945 704 205 561 425
533 671 117 205 658 693 596 000	226 269 008 072 585 864 012
558 845 783 018 824 859 314 128	241 599 857 735 664 614 177
064 163 545 497 280 546 012 650	922 577 532 368 119 130 467
813 695 874 692 219 595 477 294	923 676 996 088 583 573 676 998
682 360 743 657 458 305 086	070 920 626 891 856 384 816
<i>Diez mil</i>	<i>Treinta mil</i>
892 304 623 141 659 060 848 215	294 863 417 645 161 965 005
608 213 454 399 888 678 993 595	152 848 384 351 883 744 970
257 139 334 904 696 004 803 756	376 641 557 773 958 428 945
918 579 945 844 142 328 525 185	114 303 969 552 058 767 576
557 888 765 634 750 264 733	803 695 853 148 832 308 874
<i>Once mil</i>	<i>Veinticuatro mil</i>
891 908 403 186 494 219 200 145	551 090 927 689 419 498 262
491 740 055 209 675 466 184 797	333 440 713 791 978 375 039
632 739 758 792 852 204 600 153	264 249 622 5

Temperatura del dia 11 de Julio

Máxima a la sombra	33° 0
Minima	15° 0
Evaporación en mm	9
Lluvia, en mm	00

EL Liberal

Los dramas del mar

El "Blas de Lezo" choca contra un bajo, resultando con averías de importancia

El «Méndez Núñez» también sufre averías

11, a las 11 n.

Vigo.—A las dos y media de la tarde se ha recibido en esta población la noticia de haber naufragado el vapor «Blas de Lezo», en el sitio donde se encuentra el bajo Paso Contolo.

Noticias posteriores dicen que el buque quedó a flote, siendo remolcado por otros buques que lo acompañaban.

La tripulación se ha salvado.

Confirmación de la noticia

Poco tiempo después de recibir la noticia del naufragio del «Blas de Lezo» se recibieron otras en las que se comunicaba que el remolcador «Argos» había puesto a flote al «Blas de Lezo» y que lo conducía, con bastantes desperfectos.

En la operación de ponerle a flote ayudó el «Lepanto» y otros buques españoles.

Estas noticias han producido gran alarma en la población. Conforme avanzaba la tarde se han ido recibiendo nuevas noticias del naufragio del «Blas de Lezo».

El lugar donde se produjo la desgracia fué en el conocido por los Bajos Meixidos, sitio en donde se perdió el buque «Cisneros», cerca de cabo Finisterre.

La noticia de haberse salvado la tripulación ha sido confirmada por las autoridades.

Estas se hallan en continua comunicación con los barcos que remolcan el «Blas de Lezo».

Nuevas noticias

12, a las 1 md.

Coruña.—A pesar de la reserva oficial se conocen nuevos detalles que permiten reconstruir la forma en que se produjo el hundimiento del «Blas de Lezo».

La escuadra salió de maniobras al mando del almirante don Alvaro Gutiérn.

Salió de Vigo con dirección al Norte, y tenía que realizar un simulacro. Se supone es él que una escuadra enemiga atacaba Concubión, y que otra escuadra lo defendía.

La escuadra la componían los submarinos «B 2» y «B 3», los destroyers «Alfonso Gallego», «Lepanto» y «Sánchez Barcaiztegui», y los cruceros «Libertad», «Cervantes», «Almirante Cervera» y «Blas de Lezo».

El accidente

Al iniciarse el supuesto ataque contra Concubión, la escuadra se encontraba por debajo de Finisterre, en las proximidades del bajo conocido por Contolo o Centalo por la gente del mar.

A las tres y media de la tarde, con mar gruesa y acongo con un poco de niebla, la escuadra comenzó a desbarcar por el paso que hay entre dicho peñisaco y tierra.

El «Blas de Lezo» pasó muy cerca del peñisaco, y lo rozó, produciéndole una avería regular, pero pudo continuar su marcha.

El «Blas de Lezo» pasó más cerca aún, y lo embistió de casco, abriéndole una vía de agua regular.

El hundimiento

A las ocho y media de la noche se hundió frente a Concubión.

El «Blas de Lezo» desplazaba cinco mil toneladas. Iba mandado por don Manuel Ríos.

La tripulación pudo ser salvada, siendo trasladada parte de la misma a los otros buques de la escuadra, y el resto llegó en botes a la costa.

Otros detalles del hundimiento

Vigo.—El «Blas de Lezo», se hundió sin conseguir ser varado en la arena, a pesar de los esfuerzos del remolcador «Argos».

El hundimiento se produjo a las ocho cuarenta de la noche.

El «Argos» trató de remolcarlo, pero se rompieron las amarras, y la gran vía de agua que se le había abierto al buque hizo que éste se hundiera rápidamente.

El mando del buque hundido lo tenía un hermano del almirante de la escuadra señor Gutiérn.

Auxilios al «Blas de Lezo».

Coruña.—Apenas advertida la avería del «Blas de Lezo», los demás buques de la escuadra hicieron sonar sus sirenas, acudiendo todos en auxilio del siniestrado, maniobrando en torno suyo para proporcionarle ayuda.

Al buque se le había abierto una enorme vía de agua y comenzó a escorarse. Entonces se quiso forzar la marcha, pero se conoce que la máquina no respondió bien, y el buque fué impulsado por la mar gruesa, yendo a la deriva hasta frente a la entra de la Ría de Muros, donde se hundió.

En el mismo punto en que se hundió el «Blas de Lezo», se hundió hace años otro crucero español, el «Cardenal Cisneros».

Al verse que el buque se hundió de costado, acudió el «Churruca» para sostenerlo, pero se vió que no podía. Entonces acudió también el «Sánchez Barcaiztegui» y entre los dos lo apoyaron y lo remolcaron, hasta que llegó el remolcador «Argos», de la Sociedad de Salvamentos Marítimos de la Coruña, el cual lo elevó e intentó su salvamento.

Como el buque seguía amenazando con hundirse de costado, se procedió a saquear la tripulación, parándola a los demás buques, tomando parte de los tripulantes rumbo hacia la costa en los botes del crucero.

El «Argos» intentó entonces varar al «Blas de Lezo» en la playa, pero no lo consiguió, y el buque terminó de hundirse.

El «Méndez Núñez»

Coruña.—A pesar de la avería sufrida, de bastante importancia, el «Méndez Núñez» llegó sin novedad a Concubión.

A consecuencia de la reserva que oficialmente se guarda sobre lo ocurrido, las noticias que se tienen del «Blas de Lezo» son contradictorias.

Los pantanos

Régimen de embalses del dia 10 de julio de 1932:

Pantano del Tisaya: Embalse, 21.902.500 metros cúbicos; desagüe, 225.000 metros cúbicos.

Pantano del Quipari: Embalse, 1.843.491 metros cúbicos; desagüe, 18.662 metros cúbicos.

Murcia 11 de julio de 1932.

Pantano de la Fuenaventura: Embalse, 928.549 metros cúbicos; desagüe, 390.128 metros cúbicos.

Pantano del Corcovado: Embalse, 376.868 metros cúbicos; desagüe, 6.106 metros cúbicos.

Pantano de Puentes: Embalse, 321.580 metros cúbicos; desagüe,

18.662 metros cúbicos.

Murcia 11 de julio de 1932.

La fiesta taurina

La última de abono en Madrid

11, a las 12 m.

Madrid.—Se lidieron toros de Rincón, cinco de los cuales resultaron pequeños y fueron sustituidos por cinco de Sánchez Rico. Uno de estos también fué echado al corral, siendo sustituido por uno de Martínez Llanda.

Alternaron Manolito Bienvenida, Corrochano y El Estudiante.

Al primero, que era grande y con fuerza, lo toreó Bienvenida con inteligencia y arte. En quites se enteró más.

Puso tres pares co'soales que el público aplaudió.

El astado llegó a la mulata huido, recogiéndolo Manolo con pases de castigo. Lo mató de una superiorísima estoada que le valió muchas palmadas.

A su segundo, muy pequeño y lastimado de una pata, se limitó a alfilerarlo y lo mató de media estoada y un desaballo.

Al tercero, que era grande y con fuerza, lo toreó Bienvenida con inteligencia y arte. En quites se enteró más.

Puso tres pares co'soales que el público aplaudió.

El astado llegó a la mulata huido, recogiéndolo Manolo con pases de castigo. Lo mató de una superiorísima estoada que le valió muchas palmadas.

Luis Morales estuvo voluntarioso con capa y muleta en su primer

al entrar a matar fué cogido por el vientre, pasando a la enfermería.

Antonio Iglesias remató al toro pronto y bien.

Antonio Iglesias estuvo en el se-

gundo de la tarde muy voluntario. Con la muleta se limitó a dar unos trapazos mientras lo mató con alegría y premeditación. Oyó una fuerte bronca.

En su segundo, con la capa dié algunos lances sin positivo resultado. Con la muleta hizo algo más. Dijo un natural y dos de pecho con la zurda. Lo mató con más decisión, escuchando algunas palmadas.

El Estudiante, en su primero, estuvo valiente, matándolo de un volapié y escuchando palmadas.

A su segundo lo suministró varios lances de capa que se aplaudieron.

Con la muleta llegó a armarse un verdadero lio. Entró a matar varias veces con muy buen estilo.

EN TETUAN

Graves cogidas de Morales y Rabadán

Madrid.—En la plaza de Tetuan se lidieron novillos de Zeballos que resultaron grandes y maestrosos.

Luis Morales estuvo voluntarioso con capa y muleta en su primer

al entrar a matar fué cogido por el vientre, pasando a la enfermería.

Antonio Iglesias remató al toro pronto y bien.

Antonio Iglesias estuvo en el se-

gundo de la tarde muy voluntario. Con la capa y muletas, poniendo muy buenos deseos.

En el tercero Rabadán fué cogido al dar un lance de capa y recogido nuevamente en tierra. En brazos de las asistencias pasó a la enfermería.

Antonio Iglesias despejó el resto de la corrida. Estuvo valentísimo y derrochando buenos deseos y en el sexto hizo una gran faena con passes de todas las marcas, matando o colosalmente.

Fuó ovación disímil y cortó las orejas y el rabo del bicho, siendo sacado a hombros.

Partes facultativas

Luis Morales sufrió una herida en la fosa ilíaca derecha que interesa la piel, planos musculares, peritoneo y parietal. Prostático grave.

Rabadán sufrió una herida en la fosa sacro rectal que interesa la piel tejido celular y destrozó el recto en todo su extensión. Pronóstico muy grave.

EN VISTA-ALEGRE

Madrid.—En la plaza de Vista-Alegre se lidieron novillos de Pérez de Guzmán, que fueron regulares.

Ricardo González estuvo mal en su primero, siendo avisado. Al otro se hizo una faena vulgar y lo mató un

accidente.

Trasladado a la Casa de Socorro falleció a los pocos momentos.

En un campo de fútbol

Un espectador muere a consecuencia de una fuerte impresión

11, a las 11 n.

Tenerife.—Hoy se celebra un partido de fútbol en el cual interviene Zamora.

En la primera parte, el guardameta hizo un «plongeon» tan arriesgado que el espectador José Padró, experimentó una fuerte impresión a causa de la cual sufrió un accidente.

Trasladado a la Casa de Socorro falleció a los pocos momentos.

Incendio en un convento

11, a las 11 n.

Cuenca.—En el convento de Franciscanos de San Clemente se ha producido casualmente un incendio de bastante consideración.

Las llamas destruyeron obras de mucha importancia.

Un fraile que se vió rodeado de llamas, ante el temor de morir quemado se arrojó por una ventana a la calle, resultando herido de consideración.

El fuego pudo ser localizado

después de muchos y penosos trabajos.

Los viajes del ministro de Instrucción

El señor Da los Ríos inaugura

un cursillo en Palencia

Y la Escuela de Trabajo

en Burgos

11, a las 6 t.

Palencia.—El ministro de Instrucción pública y el director de primera Enseñanza inauguraron los cursillos de perfección de maestros al que asisten seiscientos maestros.

El señor Da los Ríos proyectó un discurso explicando las vicisitudes que ha tenido que vencer la República para impulsar la educación de los escolares por senderos eficaces y dándoles una orientación pedagógica para dotar al país del nivel cultural que necesita.

Después se celebró un banquete que estuvo muy concurrido, y luego el ministro y el director general marcharon a Burgos.

En Burgos

El ministro de Instrucción públia inauguró en esta capital la Escuela del Trabajo.

Por la noche, después de haber sido muy agasajado, marchó el señor Da los Ríos con don Rodofo Llopis a Madrid.

Centroista maravilla de la edad media

La elegancia de líneas del nuevo Superheterodino ECHOPHONE cautivó a primera vista. El público lo llama: «El aparato de radio más bello del mundo». Pero, tanto o más, le maravillará su pureza de tono, su extraordinaria sensibilidad y selectividad, y la facilidad con que reproduce todas las notas, desde las más altas a las más bajas que el oído humano puede recibir, sin ruidos y sin interferencias de estaciones de onda próxima.

ECHOPHONE, modesto en tamaño, grande en resultados, espera un lugar en su casa.

Echophone

UNIVERSAL ELECTRICA